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است كتابچه نمونه سوالات تمام دروس پيام نور كه هر 

يك حاوي تمامي آزمون هاي برگزار شده پيام نور 
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        در واكنش زير، نيم واكنش اكسايش كدام است؟. 1

322 22 FeClClFeCl →+  

−− الف.
+→ eClCl 22 2  

++−. ب
+→ eFeFe

32  

−− ج.
+→+ ClFeCleFeCl 23  

3د. 
2

3 FeClClFe →+
−+  

  كداميك صحيح است؟ در مورد پيل ساخته شده براي اندازه گيري پتانسيل استاندارد الكترود روي ،  .2

 )/( vE
Zn

Zn 76020
−=+

 

  كند. است و به صورت گالواني عمل مي SHEالف. پيلي است كه يك الكترود آن   

  كند. هيدروژن به عنوان آند عمل ميب. در پيل ساخته شده، الكترود استاندارد   

ج. چون  
 

020
〈+

Zn
ZnE.است، واكنش پيل ساخته شده غيرخودبخودي است  

  د. در پيل گالواني ساخته شده، روي دو الكترون گرفته است.  

. كداميك ثابت تعادل واكنش پيل زير است؟3
 H

+

/H2 
= 0 v )  ººººE  و

AgCl/Ag 
= 0.22 v ººººE.(  

SHE || KCl (1M), AgCl (sat'd) | Ag 

 10×5.2ج.    7.4ب.   3.72الف.   

 10×2.7د.  3

7

  

  نقره نيترات به كداميك معروف است؟ M  0.01. الكترود نقره در محلول4

  د. الكترود مرجع  ج. الكترود كالومل  ب. فلزي نوع دوم  الف. فلزي نوع اول  

  تواند در الكترود هيدروژن حضور داشته باشد، بدون اينكه موجب مسموم شدن سطح پلاتين سياه شود؟. كداميك مي 5

 د. هيدروژن كلريد  ج. عامل اكسنده  ب. جيوه  الف.آرسنيك  

−يون غلظت. كداميك مي تواند به عنوان الكترود مرجع براي اندازه گيري 6
Cl. استفاده شود؟  

   NCE د.      سولفات ( I ) جيوه - ج.جيوه  ب. كالومل  نقره كلريد - نقره الف.  

  . رسانايي الكتريكي در قسمت خشك غشاء شيشه به عهده كداميك است؟7

-يون ج.   ب. يون هيدروژن  الف. يون سديم  
SiO   د. يونCa

2+  

  آل است؟  حالت ايده. كداميك ضريب گزينش پذيري غشاء شيشه براي يون هيدروژن نسبت به يون فلز قليايي در 8

 0.001د.   100ج.   0ب.   1الف.  

  ؟شدابگزينش پذير  مي تواند  نقره يديد و نقره سولفيد به كدام يون بلورهاي. الكترود حالت جامد متشكل از 9

  د. هر سه يون   ج. يون سولفيد  ب. يون يديد  الف. يون نقره  
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CO . در اندازه گيري با الكترود حساس به گاز 10
2

  كداميك در محلول مي تواند مزاحمت ايجاد كند؟ ، حضور

SOج.   NaClب.    NaOHالف.  
3

NOد.   
2  

  . كداميك در مورد تنظيم كننده هاي قدرت يوني صحيح است؟11

  الف. محلول غليظ با قدرت يوني ثابت هستند  

  ب. محلول بافر با قدرت يوني ثابت هستند.  

  ج. محلول خنثي با قدرت يوني بالا هستند.  

  محلول غليظ با قدرت بافري بالا هستند. د.  

  . كداميك در مورد پتانسيل سنجي صحيح است؟12

  الف. يك روش مخرب است.    

  ب. نمي توان در تجزيه پيوسته نمونه ها بكار برد.  

  رود. ج. براي تعيين دقيق يون هاي مختلف بكار مي  

  رود. د. فقط براي اندازه گيري يون هاي تك بار بكار مي  

  تابع كداميك است؟  در محيط اسيدي (IV) با سريم  (II)پتانسيل نقطه هم ارزي در حجم سنجي آهن .13

Ce] و  pHالف.  

4+

 °Eو  pH ب.  [
Ce

FeEFeج.  
02 ],[  Eº د.  +

Fe
 °E و 

Ce
   

  . كدام روش سنجش حجمي با استفاده از دو الكترود دقيقا يكسان انجام مي شود؟14

  . روش محاسبه ايد  ج.روش رسم نمودار  روش ديفرانسيليب.   الف.روش گران  

  . طي الكتروليز كدام تبديل مي تواند در آند اتفاق بيافتد؟15 

Feالف.   

3+

Feبه   

Pb ب.   +2

Mn ج.   Pb به +2

MnOبه +2
2

Hد.   

Hبه  +
2

 

 ،. در محاسبه پتانسيل لازم براي انجام الكتروليز16
a
π بيانگر كداميك است؟  

  د.قطبش غلظتي  ج. افت اهمي  ب. اضافه ولتاژ آندي  آندالف.پتانسيل   

  . يك فاراده بار الكتريكي مي تواند چند مول  يون مس را به اتم مس بكاهد؟17

  د.چهار مول  ج. دومول  ب. نيم مول  الف. يك مول  

  . در پلاروگرافي كداميك منجر به كاهش جريان مهاجرت به حداقل مقدار مي شود؟18

  ب. اجتناب از هر گونه اختلاف دما  شتن محلولالف. ساكن نگه دا  

  د. اضافه كردن مقدار كمي ژلاتين  افزودن مقدار زيادي الكتروليت بي اثر ج.  

  . در تعيين مقدار نيتروبنزن در متانول به روش پلاروگرافي از كداميك مي توان به عنوان الكتروليت كمكي استفاده كرد؟19

CH) الف.  
3
)
4
NClO

4
NHج.    KCl ب.  

4
NO

3
LiClOد.  

4  
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As . نمودار تيتراسيون آمپرسنجي 20

Iميلي ولت كه فقط 100توسط يديد در پتانسيل +5
2 

 بر الكترود كاهش يابد كدام است؟ 

 

 

 

  
  شود؟ . در روش بي آمپرومتري از كداميك استفاده مي21

  ب.الكترود پلاتين توري  الف. الكترود كار قطره جيوه  

  د. الكترود ثانويه پلاتين  قطبيدهج. دو ميكروالكترود   

  . كداميك در مورد كولن سنجي در پتانسيل كنترل شده صحيح است؟22

  الف. الكترود مرجع در محفظه جدا در محلول قرار دارد.  

  ب. محلول بايد ساكن نگه داشته شود.  

  يابد. ج. جريان با زمان كاهش مي  

  يابد. د. پتانسيل با زمان كاهش مي  

ميلي آمپري براي  60ميلي ليتر نمونه استيك اسيد توسط يون هاي هيدروكسيد، يك جريان  10كولن سنجي  . در سنجش23

  گذرد. نرماليته اسيد كدام است؟  دقيقه از محلول مي 3مدت 

10×1.12                   ب. N 1.08                الف.  

-4

 N .10.8ج eqg/L                        .0.01د N 

II)گرم كبالت  0.40. در كولن سنجي 24 )   كند؟ رات، كبالت به چه صورت در آند رسوب مينيت 

Coج.  CoOب.   Coاف.  
2
O

3
Coد.   (NO

3 ) 2
 

  ؟نيست. سنجش هدايت سنجي براي كدام نوع تيتراسيون مناسب 25

  كاهشي-د. واكنش اكسايشي  ج.تشكيل كمپلكس  ب. تشكيل رسوب  باز -الف.خنثي شدن اسيد  

  شود؟ . در كدام تيتراسيون هدايت سنجي، منحني پس از نقطه هم ارزي افقي مي26

        ب. اسيد بسيار ضعيف با سديم هيدروكسيد  اسيد ضعيف با سديم هيدروكسيد  الف.   

  اسيد ضعيف با هيدروكلريك اسيدد. نمك     ج. اسيد ضعيف با آمونياك  
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  نمره) 25/1بارم هر سؤال (سئوالات تشريحي:
  

. واكنش پيل زير را بنويسيد و پتانسيل آن را محاسبه كنيد؟1
 H+/H2 

= 0 v.)  ººººE  و
Zn2+/Zn 

=-0.76 v ººººE.( 

 Zn | Zn

2+

 (0.01M) || H

+

 (1M). | H
2
(1atm), Pt  

  

 را با تفكيك اجزاء سازنده بنويسيد و هر عبارت را نام ببريد؟ pHكالومل براي اندازه گيري  |پتانسيل پيل شيشه معادله.2

  

 ار M  0.1با نقره نيترات  M 0.1 سديم كلريد  ميلي ليتر محلول  10پتانسيل الكترود نقره را در نقطه هم ارزي تيتراسيون . 3

(     به دست آوريد؟
/Ag 

= 0.80 vِ
Ag+
 ººººE  وKsp 

AgCl
 = 1.8×10

-10.( 

  

 انواع قطبش را تعريف كنيد؟. 4

  

 ميكروآمپر تعيين ميشود.   4.8اندازه گيري و جريان نفوذ آن  DCميلي ليتر از محلول كادميم به روش پلاروگرافي  . 510.0

M  ميلي ليتر از محلول استاندارد كادميم به غلظت 0.10
3

105
−

به آن اضافه شده و مجددا پلاروگرام رسم و جريان نفوذ ×

Cdشود. غلظت  ميكروآمپر تعيين مي 9.2آن 

 در محلول را بدست آوريد؟ +2

  

Ni. آيا جداسازي كمي 6

2+

Cd و   

 - 43/0آن دو با روش رسوب گيري الكتروليتي، اگر پتانسيل كاتد را در   M 0.1از محلول +2

  ثابت نگه داريم، امكان پذير است؟ولت نسبت به الكترود مرجع 

VEE
NiNiCdCd

25004050
00
22 /,/

//
−=−= ++  

  

  

  

  



 89-90نيمسال دوم 

وضعيت 
 شماره سوال الف ب ج د پاسخ صحيح کليد

 1 ب عادي 

 2 الف عادي 

 3 د عادي 

 4 الف عادي 

 5 د عادي 

 6 ج عادي 

 7 الف عادي 

 8 د عادي 

 9 د عادي 

 10 الف عادي 

 11 الف عادي 

 12 ب عادي 

 13 د عادي 

 14 ب عادي 

 15 ج عادي 

 16 ب عادي 

 17 ب عادي 

 18 ج عادي 

 19 الف عادي 

 20 ج عادي 

 21 ج عادي 

 22 ج عادي 

 23 د عادي 

 24 ج عادي 

 25 د عادي 

 26 ج عادي 
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   ....اين محرم و صفر است كه اسلام را زنده نگه داشته استاين محرم و صفر است كه اسلام را زنده نگه داشته استاين محرم و صفر است كه اسلام را زنده نگه داشته استاين محرم و صفر است كه اسلام را زنده نگه داشته است: : ))رهره((خمينيخميني    امامامام

  

  كدام گزينه درست تر است؟  .1

  .شود در آند هميشه اكسايش انجام مي. ب  .شود در آند هميشه كاهش انجام مي. الف  

  .در سلول الكتروليز آند الكترود منفي است. د  .در پيل گالواني آند الكترود مثبت است. ج  

  ترين گزينه در مورد پل نمكي كدام است؟ صحيح. 2

+كنند، زيرا تحرك يوني  پر مي KClپل نمكي را از محلول اشباع . الف  
K  تقريباً برابر تحرك يوني−

Cl است.  

  .كنند، زيرا انحلال پذيري آن در آب زياد است پر مي KClپل نمكي را از محلول اشباع . ب  

بوده و تحرك يوني كاتيون و آنيون آن تقريباً  :11كنند، زيرا يك الكتروليت  پر مي KClپل نمكي را از محلول اشباع . ج  

  .برابر است

  .نيون آن برابر است پر كردآانحلال پذيري زيادي دارد و هدايت كاتيون و  پل نمكي را مي توان با هر الكتروليت كه. د  

cمولار باشد، پتانسيل الكترود مس در اين محلول در  01/0اگر فعاليت يون مس در محلول برابر . 3
0

، كدام است؟ 25

)33702
0 /=+

Cu
Cu

E(   

  ولت 278/0. د  ولت 295/0. ج  ولت 311/0. ب  ولت 307/0. الف  

SHEMHClMPtClHPtپيل . 4 ||)/(),(),/(|   رود؟ براي كدام مورد به كار مي 201042

    تعيين پتانسيل استاندارد الكترود پلاتين. الف  

  42PtClHتعيين انحلال پذيري رسوب . ب  

2تعيين ثابت تشكيل كمپلكس. ج  
4
−

PtCl   

  42PtClHتعيين ثابت اسيدي . د  

  ريد با يك الكترود كلريدگزين هدف باشد، از كدام الكترود مرجع بهتر است استفاده شود؟در صورتي كه اندازه گيري يون كل. 5

  نقره ـ نقره كلريد. ب  سولفات  I)(جيوه ـ جيوه. الف  

  NCE)(ال رمفكالومل . د    SCE)(كالومل اشباع. ج  

  علت استفاده از الكترودهاي مرجع با تماس دوگانه كدام است؟. 6

    جلوگيري از آلودگي محلول دروني الكترود. الف  

  جلوگيري از آلودگي محلول مورد سنجش. ب  

  هر چه پايدار كردن پتانسيل الكترود مرجع. ج  

  كاهش قابل ملاحظه پتانسيل تماسي مايع. د  
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−گيري   براي اندازه. 7
Br با استفاده از الكترود يون گزين، نوع الكترود كدام است؟  

  غشاي حالت جامد. د  غشاي فريتي. ج  غشاي مايع. ب  اي غشاي شيشه. الف  

  اي، كدام گزينه درست تر است؟ هاي الكترود شيشه در مورد محدوديت. 8

−يي بودن محلول و غلظت بالاي يون خطاي قليايي ناشي از قليا. الف  
OH  است.  

  .علت خطاي اسيدي، وجود يك اسيد قوي در محلول مورد سنجش است. ب  

  .شود هاي يك ظرفيتي در محلول ناشي مي خطاي قليايي از غلظت نسبتاً زياد كاتيون. ج  

  .شيشه بستگي دارد مقدار خطاي قليايي و اسيدي به نوع الكتروليت و ساختار. د  

ولت را  260/0ولت و در محلول مجهول پتانسيل  057/0، پتانسيل pH=7كالومل در محلول بافر با / پيل الكترود شيشه. 9

  محلول مجهول كدام است؟ pH. دهد نشان مي

  75/2. د    69/1. ج  43/10. ب  67/10. الف  

شود،  استفاده مي) III(ايجاد پتانسيل در الكترود حالت جامد فلوريد گزين كه در آن از بلور فلوريد لانتانيم  در مورد علت. 10

  درست ترين گزينه كدام است؟

  مبادله يون فلوريد داخل محلول با يون فلوريد موجود در شبكه غشاي حالت جامد. الف  

  يمنخل محلول مجهول به درون شبكه فلوريد لانتاهاي فلوريد از دا نفوذ يون. ب  

  خالي آنيون در بلور فلوريد لانتانيمفلوريد به علت وجود فضاهاي  هاي مهاجرت يون. ج  

  .شود تواند بار الكتريكي را از غشاء فلوريد لانتانيم انتقال دهد، پتانسيل ايجاد مي چون يون فلوريد نمي. د  

  رايج براي پتانسيل، كدام گزينه درست تر است؟ در مورد وسايل اندازه گيري. 11

  .رود هاي با مقاومت داخلي زياد بكار مي پتانسيل سنج براي پيل. الف  

  .رود هاي با مقاومت داخلي خيلي زياد بكار مي سنج يا يون گزين سنج براي پيل pH. ب  

  .رود ني خيلي زياد بكار ميهاي با مقاومت درو ولت سنج ديجيتال، براي پيل. ج  

  .روند هاي با مقاومت دروني زياد بكار مي سنج و ولت سنج ديجيتال هر سه براي پيل pHپتانسيل سنج، . د  

  هاي يون گزين، كدام گزينه درست تر است؟ براي افزايش دامنه خطي نمودار درجه بندي در الكترود. 12

  .ظيم كننده قدرت يوني به استانداردها و مجهولاتافزايش محلول تن. الف  

  .هاي استاندارد با پارامتر فعاليت به جاي غلظت تهيه محلول. ب  

  .هاي استاندارد با پارامتر غلظت بطور خيلي دقيق تهيه محلول. ج  

  .استفاده از الكترود مرجع با تماس دوگانه همراه با الكترود شناساگر. د  

  ام روش مناسب تر است؟مقادير زيادي يون مزاحم است، كد ل سنجي، در مواقعي كه نمونه حاويدر روشهاي پتانسي. 13

  روش قرائت مستقيم. ب  روش تفريق استاندارد. الف  

  روش افزايش استاندارد متعدد. د  تراسيون پتانسيل سنجي تي. ج  
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  ؟نيست هاي پتانسيل سنجي كدام گزينه از مزاياي روش. 14

  تجزيه پيوسته امكان پذير است. د  اند سريع. ج  اند كم هزينه. ب  ندا غير مخرب. الف  

2+ يسنج ل نقطه هم ارزي در سنجش پتانسيل پتانسي. 15
Sn  4+با

Ce كدام است؟ ،  

)/,/ 161150

3

4

2

4
00

==

+

+

+

+

Ce

Ce

Sn

Sn
EE ولت(  

  

  ولت 88/0. د  ولت 12/1. ج  ولت 64/0. ب  ولت 58/0. الف  

  ؟نيستكدام مورد از مزاياي روش سنجش پتانسيل سنجي ديفرانسيلي . 16

  .به الكترود مرجع نياز ندارند. ب  .پتانسيل تماسي كم است .الف  

  .پل نمكي نياز ندارد. د  .شود در نقطه هم ارزي قله نوك تيز ايجاد مي. ج  

  در الكتروليز كدام محلول، الكترود كار آند خواهد بود؟. 17

  II)(منگنز. د  III)(آهن. ج  II)(مس. ب  II)(ب سر. الف  

  پتانسيل بيشتر از پتانسيل برگشت پذير الكترود، كه براي انجام واكنش الكترودي با سرعت معين لازم است، چيست؟. 18

)(پتانسيل تجزيه . الف   dE  رمالفپتانسيل . ب  

  پتانسيل برگشت ناپذير. د    پتانسيل اضافي. ج  

  هاي ولتا متري، كدام گزينه صحيح تر است؟ در مورد روش. 19

    .هاي ولتامتري در جريان ناچيز است متري جزي روشكرونوپتانسيو. الف  

  .اند در جريان كنترل شده هاي ولتامتري وگرافي جريان مستقيم و جريان متناوب، جزي روشپلار. ب  

  .است) جريان صفر(هاي پتانسيل سنجي  متري جزي روشكرونو پتانسيو. ج  

  .كولن سنجي و الكترو وزني در مجموعه روشهاي ميكرو الكتروليز قرار دارند. د  

  شود؟ اي زير در شرايط كامل قطبش غلظتي انجام مي كدام روش تجزيه. 20

  كولن سنجي. د  الكترووزني. ج  افيوگررپلا. ب  پتانسيل سنجي. الف  

  شود؟ وگرافي به منظور افزايش سهم نفوذ در انتقال جرم به سطح الكترود كار، از كدام گزينه استفاده ميدر پلار. 21

  ها اضافه كردن مواد شيميايي فعال سطحي به محلول. الف  

  ها عبور دادن گاز ازت در زمان مشخصي از محلول. ب  

  سه الكترودي به جاي مدار دو الكترودي مداراستفاده از يك . ج  

  ها اضافه كردن يك الكتروليت كمكي با غلظت زياد به محلول. د  
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  است؟  نادرستكويچ، م فرض براي بدست آوردن معادله ايلكدا. 22

  .سرعت جاري شدن قطره جيوه ثابت است. الف  

  .هاي جيوه كاملاً كروي هستند قطره. ب  

  .شود ميهم زده  ه بهمحلول مورد تجزي. ج  

  .نظريه نفوذ خطي كوترل، معتبر است. د  

  در مورد روش هاي كولن سنجي، كدام گزينه درست تر است؟. 23

  .شود در كولن سنجي در جريان كنترل شده، ماده تيتر كننده بطور كمي در الكترود كار توليد مي. الف  

  .جي نيز معروف استثابت، به تيتراسيون كولن سن كولن سنجي در پتانسيل. ب  

  .شود الكترودي استفاده مي 2در كولن سنجي در پتانسيل كنترل شده، از يك مدار . ج  

  .شود محاسبه مي  tبر حسب   Iاز انتگرال نمودار Qدر جريان كنترل شده، مقدار در كولن سنجي . د  

  ر ارتباط با روش الكترو وزني، كدام گزينه درست تر است؟د. 24

  .شود به همزدن محلول باعث بدتر شدن كيفيت رسوب مي. الف  

  .شود و در نتيجه خراب شدن رسوب، يون نيترات به محلول اضافه مي 2Hبراي جلوگيري از آزاد شدن گاز . ب  

  .ها ندارند خصات فيزيكي رسوبشماثري بر  چگالي جريان و دما. ج  

  .قرار ندارد  بتوان روي كاتد توري پلاتين رسوب داد و اين فرايند تحت تأثير نوع رسو همه فلزات را مي. د  

  رابطه ابعادي هدايت الكتريكي مولي كدام است؟. 25

CmmoleS−2. الف   11. ب    .. −−
CmmoleS ..  

21 .ج   −−
CmmoleS 21. د    ..

CmmoleS .. −  

+نقش يون در تيتراسيون هدايت سنجي محلول اسيد كلريدريك با سود، . 26
Na در هدايت الكتريكي چگونه است؟  

  .تا نقطه هم ارزي صعودي و از آن به بعد ثابت است. الف  

  .تا نقطه هم ارزي نزولي و بعد از آن صعودي است. ب  

  .از ابتداي سنجش تا پايان كار همواره صعودي است. ج  

  .از ابتداي سنجش تا پايان كا رهمواره نزولي است. د  
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  سؤالات تشريحي
  

  .باشد نمره مي 25/1بارم هر سؤال * 

  

  .علت استفاده از مدار سه الكترودي، در دستگاههاي مبتني بر الكتروليز را شرح دهيد. 1

  .وگرافي شرح دهيدرد جزيي را با روش پلاشرايط تجزيه كيفي چن. 2

M0010ميلي ليتر محلول استيك اسيد  100مقدار . 3 M010با سديم هيدروكسيد  / هدايت . شود بطريق هدايت سنجي تيتر مي /

  .ويژه   محلول را در شروع تيتراسيون و در نقطه هم ارزي محاسبه كنيد

                                                                     
8349
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  پتانسيل فرمال الكترود چيست؟. 4

2+ميلي ليتر محلول  50درون  راگ متشكل از الكترود مس گزين ـ مرجع،پيل . 5
Cu ميلي ولت را  110شود، پتانسيل  قرار داده

غلظت محلول . شود ميلي ولت مي 130مولار مس، پتانسيل آن  10/0ميلي ليتر محلول استاندارد  5هد، بعد از افزايش د ان مينش

  .مس را محاسبه كنيد

  .وگرافي را شرح دهيدتجزيه كمي به طريق پلارسه روش . 6

  



 89-90نيمسال اول 

وضعيت 
 شماره سوال الف ب ج د پاسخ صحيح کليد

 1 ب عادي 

 2 ج عادي 

 3 د عادي 

 4 ج عادي 

 5 الف عادي 

 6 الف عادي 

 7 د عادي 

 8 ج عادي 

 9 ب عادي 

 10 ج عادي 

 11 ب عادي 

 12 الف عادي 

 13 د عادي 

 14 ج عادي 

 15 ب عادي 

 16 الف عادي 

 17 د عادي 

 18 ج عادي 

 19 الف عادي 

 20 ب عادي 

 21 د عادي 

 22 ج عادي 

 23 الف عادي 

 24 ب عادي 

 25 د عادي 

 26 ج عادي 
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 ....ها و تبارهاها و تبارهاها و تبارهاها و تبارها    ها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروت    برتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانش: : : : ))))عععع((((امام عليامام عليامام عليامام علي

  كدام يك نمايش دهنده واكنشهاي اكسايشي و كاهشي در الكترودهاي پيل زير است؟.1

)()()()( saqaq CuZnCuZn
S

++
++ 22  

  

++.الف   22
CuCuZnZn ++ .ب  /// 22

ZnZnCuCu ///  

CuCuZnZn .ج   //// ++ ZnZnCuCu .د  22 //// ++ 22  

01000اگر فعاليت يون مس در محلول برابر .2   باشد ،پتانسيل الكترود مس در اين محلول چقدر است؟ /

VE
CuCu

3370
0
2 /

/
=

+
  

2780.الف   3340 .ب  / 3400 .ج  / 3960 .د  / /  

  ؟نيستكداميك از كاربرد معادله نرنست .3

  محاسبه ضريب فعاليت يونها. ب  تعيين حاصلضرب حلاليت. الف  

  تعيين ثابت تفكيك اسيدها. د  واكنشهاي ردوكس محاسبه ثابت تعادل. ج  

)(/)'()(واكنش الكترودي روبرو ، مربوط به چه الكترودي است؟                   نمايش. 4 MKCldSatClHgHg l 122  

  NCE.د  SCE.ج  SHE.ب  DNCE. الف  

  :با توجه به نيمه واكنشهاي زير.5

      
VEBeB

VEAeA

4002

421

024

023

/

/

=+

=+

+−+

+−+

   

  

2+در سنجش يونهاي 
B  3+توسط

Aپتانسيل در نقطه هم ارزي چند ولت است؟  

  11/2.د  22/2.ج  71/0. ب  74/0.الف  

  ؟نيستكدام يك از علل ايجاد پتانسيل عدم تقارن .6

  بر سطوححمله مكانيكي و شيميايي . ب      كشيدگي در دو سطح غشاء حين ساخت.الف  

  آلودگي سطح خارجي.د  تفاوت غلظت گونه در سطح خارجي الكترود و توده محلول. ج  

  

  

  

� 
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  پتانسيل نفوذي در الكترود شيشه ناشي از چيست؟.7

++اختلاف تحرك يونهاي .الف  
NaH   .ين لايه هاي ژل آب پوشيده و شيشه خشكدر مرز ب ,

+گزينش پذيري الكترودشيشه نسبت به حضور . ب  
H  

+نفوذ . ج  
H  طرف غشاء دوبه درون غشاء شيشه در  

  آلودگي سطح خارجي در طي كار.د  

  ش يابد، تغييرات پتانسيل الكترود شيشه چند ولت است؟واحد افزاي2وابسته به محلول   pHاگر .8

  592/0. د  0264/0. ج  1184/0. ب  0592/0.  الف  

+جهت حذف مزاحمت يون .9
H در اندازه گيري يونهاي ديگر با استفاده از الكترود گزينش پذير چه بايد كرد؟  

  .بازي نگه داشته شودpH. ب  .شوداسيدي نگه داشته pH. الف  

  .توسط محلولهاي بافر ثابت نگه داشته شودpH. د  .ثابت شود 7حدود pH. ج  

<Ω( كدام دستگاه براي اندازه گيري پتانسيل در پيلهاي با مقاومت دروني  خيلي زياد .10
9
  .مناسب است) 10

  سنج كولن. د  پتانسيل سنج.ج  ولت سنج ديجيتال. ب  سنجpH. الف  

+2پتانسيل نقطه هم ارزي را در سنجش حجمي پتانسيل سنجي   . 11
Sn 4+ با

Ce را محاسبه كنيد.  

441150 4342
00

//
//

== ++++ CeCeSnSn
EE  

  ولت 5/0. د  ولت 58/0. ج  ولت 74/1. ب  لتو 33/0. الف  

در يك محلول ، از يك ردياب حساس به گاز استفاده شود، حضور كدام ماده ممكن است  2COاگر براي اندازه گيري مقدار .12

  مزاحمت ايجاد كند؟

  2SO.د  NaOH .ج  COOHCH3.ب  NaCl. الف  

  واكنش كاتد در الكتروليز محلول آبي سولفات مس كدام است؟.13

)()(. الف   gaq HeH 222
−+

)()( .ب             + saq CueCu
−+

+2
2  

  

)()()(. ج   laqg
OHeHO 22

244
−+

2 .د          ++

4

2
82 22

−−−
+

)()( aq
SOeOS aq  
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)(در پتانسيل تجزيه .14 dE چه اتفاقي رخ مي دهد؟  

    .نقل و انتقال الكتروني تمام مي شود. ب  .نقل و انتقال الكتروني انجام مي شود. الف  

  .اضافه ولتاژ رخ مي دهد. د  .شدت جريان كاهش مي يابد.ج  

  يك از جملات زير صحيح است؟كدام .15

  .در واكنشهاي تشكيل گاز اضافه ولتاژ فقط مربوط به آند است. الف  

  .در واكنشهاي تشكيل رسوب اضافه ولتاژ فقط مربوط به كاتد است. ب  

ولتاژ ناميده مي پتانسيل بيشتر از پتانسيل برگشت پذير الكترود، كه براي انجام واكنش الكترودي با سرعت معين لازم است، اضافه .ج  

  .شود

  .براي تحميل يك جريان الكتريكي به پيل الكتروليز بايد سرعت واكنش الكترودي و سرعت انتقال يونها به سطح الكترودها كم باشد.د  

  .وقتي سرعت انتقال الكترون در واكنش كاتدي و آندي كم باشد.16

  .پتانسيل با شدت جريان مستقيم ارتباط خواهد داشت. الف  

  .يك پيل گالواني توسط مواد حاصل از الكتروليز حاصل مي شود. ب  

  .افت ولتاژ نداريم.ج  

  .قطبش سينتيكي اتفاق مي افتد. د  

  قطبش غلظتي صحيح است؟در مورد  كدام يك.17

  .همزدن يكنواخت محلول افزايش مي يابد اب قطبش غلظتيدر  .الف  

  .ايجاد مي شود در آندفقط  لكتروليزاختلاف غلظت آناليت در طي ا قطبش غلظتيدر . ب  

  .است اختلاف سرعت حركت آناليت در طي الكتروليز در آند وكاتدعلت به  قطبش غلظتي.ج  

  .ايجاد مي شود آندو  يدبخشهاي كاتدر  اختلاف غلظت آناليت در طي الكتروليزبه علت قطبش غلظتي .د  

  پتانسيل سنجي كداميك از موارد زير است؟.18

  ولتا متري در جريان ناچيز. ب  متري در جريان كنترل شده ولتا. الف  

  ولتا متري در پتانسيل كنترل شده. د    ولتا متري در جريان صفر. ج  

  در پلاروگرافي نقش كدام يك از الكترودهاي زير است؟  (DME)الكترود قطره اي جيوه .19

  انويهالكترود ث.د  الكترود كار.ج  الكترود شمارشگر.ب  الكترود مرجع.الف  
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در رابطه .20
dt

dQ
i   :برابر tكه در پلاروگرافي استفاده مي شود  =

  راي واكنش كامل زمان لازم ب. ب  زمان لازم براي تشكيل كامل قطره جيوه. الف  

  تغيير دادن جهت واكنش رايزمان لازم ب .د  ره جيوهزمان لازم براي افتادن قط. ج  

  چرا از جيوه به عنوان الكترود در پلاروگرافي استفاده مي شود؟. 21

  الكتريسيته ضعيفهادي . ب    يكنواخت غيرسطح . الف  

  وسيعي براي تجزيه همحدود .د    محدوددامنه ولتاژ . ج  

  ه يك يون خاص است را چه مي نامند؟بخشي از كل جريان عبور كرده از محلول كه مربوط ب.22

  عدد انتقالي. د  جريان همرفتي. ج  جريان نفوذي. ب  جريان مهاجرت. الف  

  خاصيتي از حلال كه به عنوان معيار قطبيت استفاده مي شود كدام است؟.23

  قطبش پذيري. ب    ثابت دي الكتريك. الف  

  انتقال جرم. د  مقاومت الكتريكي محلول. ج  

  پارامترهاي زير در پلاروگرافي براي تشخيص كيفي استفاده مي شود؟ كدام يك از.24

. الف  
2

E
. ب  

2

1E  الف و ب. د  جريان حد.ج  

M 41001به 1Mحداقل اختلاف پتانسيل استاندارد الكترود مورد نياز براي پايين آوردن غلظت فلز.25
−

را در محلولي كه نسبت به  /×

M2000غلظت 2Mفلز   فلز كاهش شونده  2Mدو ظرفيتي است را بدست آوريد  1Mيك ظرفيتي و  2Mدارد، در حالي كه  /

  .ضعيف تر است

  ولت0/ 077 .  د  ولت 1594/0. ج  ولت -077/0.ب  ولت -1594/0 .الف

  ؟نيستكدام يك از كاربردهاي زير مربوط به بخشهاي هدايت سنجي .26

  سنجش اسيدها يا بازهاي قوي. ب  سنجش اسيدها يا بازهاي ضعيف. الف

  تيتراسيونهاي رسوبي و تشكيل كمپلكس.د  سنجش ثابت دي الكتريك حلال. ج
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  .ثابت تعادل پيل را محاسبه كنيد. پتانسيل پيل زير را محاسبه كرده قطبيت الكترود ها و جهت واكنش خود بخودي را تعيين كنيد .1
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  .براي رساندن مواد فعال الكتريكي به الكترود يا انتقال آن، چند مكانيسم انتقال جرم وجود دارد، آنها را فقط نام ببريد.2

  

پتانسيل  pH=5يك محلول با  pHاندازه گيري ر دسنجي استفاده شود، و  pHاگر از الكترود هيدروژن به عنوان الكترود .3

در صد خطا در اندازه   Ejوالكترود مرجع برابر يك ميلي ولت باشد، با احتساب   KClاتصال مايع بين محلول مورد آزمايش و محلول 

+گيري 
H

a  را تعيين كنيد؟  

 pMg. ولت مي شود 439/0اگر اين الكترود در يك محلول مجهول قرار داده شود ، پتانسيل آن . ولت است 411/0يل زير پتانسيل پ.4

  .محلول را محاسبه كنيد

SCEMaMg ||)(| /
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2+الكترود غشايي براي  =×
Mg  

  

  /يت با استفاده از اطلاعات زير محاسبه كنيدا در رقت بي نهار3AgIOهدايت مولي حد محلول .5
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ثانيه در معرض جريان  330در مدت زمان توسط يونهاي هيدروكسيد گرمي از يك اسيد آلي جهت خنثي شدن  1516/0اگر نمونه . 6

  رز اين اسيد چقدر است؟قرار گيرد، وزن هم او واكنش با اسيد آمپر براي توليد يونهاي هيدروكسيد  384/0ثابت 
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